
Τι είναι τα προγράμματα eTwinning 

Tο eTwinning είναι μια ευρωπαϊκή δράση με την οποία σχολεία από διαφορετικές 

ευρωπαϊκές χώρες, κάνοντας χρήση εργαλείων Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνιών 

(Τ.Π.Ε.), συνεργάζονται ώστε να αποκομίσουν παιδαγωγικά, κοινωνικά και πολιτισμικά οφέλη. 

Η δράση eTwinning δίνει σε εκπαιδευτικούς και μαθητές την ευκαιρία να μάθουν μαζί, να 

μοιραστούν τις απόψεις τους και να ανταλλάξουν δημιουργικές ιδέες. 

Ένα από τα πιο σημαντικά στοιχεία του eTwinning είναι η συνεργασία μεταξύ 

εκπαιδευτικών, μαθητών και σχολείων. Στο eTwinning οι εκπαιδευτικοί των συνεργαζόμενων 

σχολείων σχεδιάζουν από κοινού δραστηριότητες για τους μαθητές τους. Αναλαμβάνουν 

ενεργό ρόλο, αλληλεπιδρούν, ερευνούν, λαμβάνουν αποφάσεις, σέβονται ο ένας τον άλλον 

και αποκτούν δεξιότητες του 21ου αιώνα. Το eTwinning προσφέρει μια ασφαλή πλατφόρμα 

για τα σχολεία προκειμένου να επικοινωνήσουν, να συνεργαστούν, να αναπτύξουν σχέδια, να 

μοιραστούν και να νιώσουν ότι αποτελούν μέρος μιας δημιουργικής μαθησιακής κοινότητας. 

Το eTwinning προσφέρει πολλές ευκαιρίες για εφαρμογή καινοτομιών και δημιουργικής 

μάθησης στην εκπαιδευτική διαδικασία. Οι εκπαιδευτικοί, αλλά κυρίως οι μαθητές που 

συμμετέχουν, επωφελούνται από τη συνεργασία που έχουν με τα άλλα σχολεία και το μάθημα 

αποκτά νέα διάσταση. 

Επιμόρφωση εκπαιδευτικών σχετικά με τον σχεδιασμό και την υλοποίηση 

προγραμμάτων eTwinning 

Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου μας, Δρακοπούλου Γεωργία, Καξίρα Παρασκευή, 

Κεραμάρη Στεργιανή, Νικηφόρου Απόστολος και Σλημιστινού Αικατερίνη, στο πλαίσιο του 

σχεδίου δράσης που εκπονούν, προετοιμάστηκαν για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση έργου 

eTwinning παρακολουθώντας τις παρακάτω επιμορφωτικές δράσεις: 

● eTwinning MOOC 2023: Εισαγωγή στο eTwinning, την ευρωπαϊκή δράση για 

την εκπαίδευση 

● eTwinning seminars: Σεμινάρια εξάμηνης διάρκειας (200 ωρών έκαστο) με 

θέμα την διδασκαλία με χρήση ΤΠΕ 

● δίωρα σεμινάρια που διοργανώνουν οι τοπικές eTwinning Ambassadors κατά 

την διάρκεια της σχολικής χρονιάς. 

 

Συνεργασία του σχολείου μας με άλλα σχολεία της Ελλάδας  και του 

εξωτερικού 

Μέσω της συμμετοχής τους σε επιμορφωτικές δράσεις οι εκπαιδευτικοί του 

σχολείου μας ήρθαν σε επαφή με εκπαιδευτικούς άλλων σχολείων Α/θμιας 

εκπαίδευσης που ενδιαφέρονται να σχεδιάσουν και να υλοποιήσουν έργο eTwinning 

με τους/τις μαθητές/τριές τους. Μέσα από μια σειρά διά ζώσης και διαδικτυακών 

συναντήσεων συναποφάσισαν το θέμα, τον γενικό σκοπό, τους επιμέρους στόχους, 

τον τίτλο και τη διάρκεια του έργου. Παράλληλα, αναζήτησαν συνεργάτες από σχολεία 

ευρωπαϊκών χωρών, ώστε το έργο να χαρακτηριστεί ευρωπαϊκό.  

 



Υλοποίηση έργου eTwinning στο σχολείο μας 

Το έργο eTwinning που υλοποιείται στη σχολική μας μονάδα έχει τίτλο “I FEEL, I 

EXPRESS, I CREATE” (“ΝΙΩΘΩ, ΕΚΦΡΑΖΟΜΑΙ, ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ") και εγκρίθηκε τον 

Ιανουάριο από τον Εθνικό Οργανισμό Υποστήριξης της δράσης eTwinning. Θα 

πραγματοποιηθεί κατά τους μήνες Φεβρουάριο έως και Μάιο, με συνολική διάρκεια τέσσερις 

μήνες. 

Το σχολείο μας θα συνεργαστεί με τα παρακάτω σχολεία: 

 28ο Νηπιαγωγείο Θεσσαλονίκης και Νηπιαγωγείο Κλειδιού Ημαθίας (Ελλάδα) 

 Gazi İmam Hatip Middle School και Artova Gazipaşa İlkokulu  (Τουρκία) 
        
 CEIP Vicente Aleixandre Palomares del Rio  (Ισπανία) 
 

Βασικός σκοπός του είναι η καλλιέργεια κοινωνικών δεξιοτήτων, όπως συναισθηματική 

έκφραση, συνεργασία, ενσυναίσθηση, αλληλοβοήθεια, και η ενδυνάμωση των 

διαπροσωπικών τους σχέσεων μέσα από δραστηριότητες αναγνώρισης και έκφρασης 

συναισθημάτων. Η στοχοθεσία αυτή εναρμονίζεται με το Σχολικό Σύστημα Προώθησης 

Θετικής Συμπεριφοράς (Προ.Θε.Συ.) που εφαρμόζεται σε όλα τα τμήματα του σχολείου μας. 

Η αλληλεπίδραση των μαθητών μας με παιδιά από άλλα σχολεία, βασισμένη στο κοινό 

αυτό θέμα, θα τους δώσει την ευκαιρία να μάθουν δημιουργικά μέσω της συνεργασίας, 

προσφέροντας στο σύνολο της σχολικής κοινότητας μια μοναδική εμπειρία συνδημιουργίας 

και καινοτομίας. 

Στο πρόγραμμα θα πάρουν μέρος τα παρακάτω τμήματα με τους υπεύθυνους 

δασκάλους τους: 

 Α1 (Καξίρα Παρασκευή) 

Β2 (Δρακοπούλου Γεωργία) 

Δ1 (Κεραμάρη Στεργιανή) 

Δ2 (Νικηφόρου Απόστολος), 

καθώς και η εκπαιδευτικός των Τ.Π.Ε. (Σλημιστινού Αικατερίνη).  

 

 


